
turnarji in slovenskimi kmeti, je po desetmesečnem preiska 
vanju se končala sodba 16. t. m. tako , da je iz Jančega 
obsojenih 19. Obsojeni so: Anžur Janez na 2 leti težke ječe, 
Žganjar Lovro 5V2 leta težke ječe; Anžur Auton 2% leti, 
Anžur Ancrrej 8 mesecev teške ječe, vsakih 14 dni en postni 
dan; Omahenj Jože lVi leta, Roječi leto; Godec Ant. 1 leto, 
Mohar Anton , Mohar Janez , Bratun Peter, Ostrež Jerne, 
Štrus Janez, vsak na 1 leto. Anžur Janez 2 leti, drugi pa 
na več mesecev. 13 se jih je podalo, 7 jih je kazen taki 
nastopilo, drugi pa so se pritožili pri visi sodnji v Gradcu. 

(Iz PrvaSine) se piše, da se tamošno vse hvale vredno 
bralno društvo spremenilo v čitalnico. Dober napredek! 

(Kupčijska in obrtnijska zbornica Kranjska) bo tudi na
pravila vlogo na gospodsko zbornico državnega zbora in na 
ministerstvo zoper novo postavo pridobitnega davka. Ta po
stava je res tako globoko segajoča v žepe revnih delavcev, 
da bi se po pravici morala imenovati krvava postava, če bi 
se odobrila, to previdijo vse družbe in srenjski zastopi, in 
zato vsi pošiljajo prošnjo do ministerstva , da se ne bi odo
brila. 

(Ženske v tiskarni) V Peštn napravlja neka gospa An
tonija Rudnyanszky tiskarno, pri kteri bodo samo ženske po
slovale v ta namen se je že prijelo 24 ženskih učencev. Go
speh društvo dobrodelnosti pa bo napravilo šole za stavki
nje. Temu so vzrok štriki tiskarnih pomočnikov, sicer pa 
ni celo nič novega, da bodo ženske poslovale v tiskarnah, 
ker to je že dolgo vpeljano v Ameriki in Angleji. 

(Velika gospodarska skupščina) se bode letos sošla v 
Temešvaru, pri tej priložnosti bode tudi velikanska izložba 
gospodarskih pridelkov. 

(Naših vrabcev izvažajo mnogo v Ameriko.) V jeseni 
so iz Francoske v Filadelfijo odpeljali okoli 4 centov živih 
vrabcev; v Ameriki so jih lepo sprejeli in jim gnjezda za 
razplodenje spleli. Kaj pa naši gospodari delajo z vrabci? 

(Palacki) je prišel iz Niče spet domu v Prago. 
(Šest hiš se je porušilo) pred kratkim v Oseku, ko je 

neke dni tako zlo deževalo; na srečo vendar ni noben člo
vek na zdravju poškodovan bil. Kaj pa dela tamošna komi
sija za zdravje? 

(Mož, ki je naprej znal, kdaj bo umrl.) V neki vasi 
Egeres je pred kratkim umrl 108 let stari mož. Zjutra še 
popolnoma zdrav, si nabaše pipo z duhanom in gre eno uro 
daleko k svojemu sinu, kteremu reče, da mu je prišel pravit, 
da bo on Coče) zvečer umrl; in mu tudi navede ljudi, ki bi 
ga naj spremljali pri pogrebu. Sin , ki je videl, da je še 
starec celo zdrav in črstev, mu to ni hotel verovati in gre 
v log po drva; ko zvečer domu pride, je oče že bil mrtev. 
Mati mu je pripovedovala, da je oče, ko je domu prišel, še 
kupico čiste vode izpil, se potom vlegel, zaspal in se ni več 
prebudil. 

(Nova tvarina za streljanje.) Srbski kneški častnik 
H. Pantelič je iznašel neko novo tvarino za streljanje, ktera 
zna premeniti vse sedanje orodje za streljanje in imeti zlo 
veliki upljiv do vojskovanja. Sedanji strelni prah se bode 
odstranil, in mesto njega se bode rabila ta nova tvarina za 
streljanje, ki se pripravlja iz slame. Prednost te tvarine 
pred dozdajnim prahom za streljanje je posebno v tem, da 
je zlo dober kup, zlo lahka, se povsod lehko taki napravi 
in da ima d e s e t k r a t vekšo moč kakor strelni prah. 
Srbska vlada je skrivnost te nove iznajdbe že od njega 
kupila. 

(Vaganje rekrutov.) V Pruski se že od novega leta sem 
rekruti pri pobiranju vagajo; zdaj se pravi, da bode tudi 
naše vojaško ministerstvo ukazalo, da se bodo tudi pri nas 
prihodnjič rekruti pri pobiranju vagali in sicer celo na lote. 

(O Janški in Vevški glasoviti borbi) med nemškimi 

Novičar. 


